

打造青年创新创业最向往的城市

# 警方给人才公寓配“公安管家”

常州瞄准“赋能高质量发展”目标,打造全国青年创新创业最向往的城市,常州公安机关围绕人才“引得进、留得住”目标,推出了人才公寓“公安管家”服务,提供居住证办理、户籍迁移咨询办理等一站式服务,并围绕警企纠纷联调解、消防安全监管、治安安全防范等服务事项构建全方位、全要素、全周期的人才服务生态。截至目前,累计受理户籍迁移咨询1300余人次,办理居住证5000余张,联调联处各类矛盾纠纷1200余起。

顾燕 葛小林

“太方便了,住在这里我每天上下班来回不超过15分钟,购物、看病,包括孩子上学,在这里都有配套,经常看到杨警官来公寓里给大家办证和宣传,非常有安全感。”来自山东的年轻务工人员张亮已在钟楼区人才公寓“新运泊寓”住了一年,谈到这里的居住体验,他很满意。

“新运泊寓”是常州钟楼区打造的全市首个“独居式+家庭式”的合租人才公寓,位于钟楼区丁香苑小区,共计429间,出租率100%。公寓采取一站式服务管理、住宅式物业服务,同时配备“休闲区”“娱乐区”“健身房”等共享空间。“新运泊寓”建成投入使用后,钟楼公安分局北港派出所主动靠前提供“公安管家”服务,常态开展安全检查、防范宣教等工作,租房安全事故“零发生”,真正让务工人员放心居住。同时,针

戚墅堰老街改造换新貌

## 牌楼巷曾经的热闹回来了

“很久没有看到这样旺的人气了。”望着家门口熙熙攘攘的游客,80岁的牌楼巷居民刘栋梁眼里闪着泪光。

最近,常州经开区戚墅堰街道牌楼巷的居民很激动,他们惊喜地发现,在过去老人们口中念念不忘的老牌楼重新建起来了;他们惊讶地看见,只属于牌楼巷曾经的热闹也重新回来了。

常景轩 陆文杰

“来来来,看一看古法手作麻糕,要的朋友说一声,我记墙上。”如今步入牌楼巷老街,热闹的小路蜿蜒曲折,古朴的小店错落有致。张隆兴麻糕店今天生意兴隆,顾客的订单在记账墙上写得密密麻麻。书画铺里,几位师傅分享展示自己的珍藏墨宝,在古运河边的围栏上,还有一副30米的巨大石刻,民俗画家季全保绘制了20个传统场景,重现了当时牌楼巷的繁华之景……

“要说牌楼巷的前世今生,那要讲的故事可不少,三天三夜也说不完。”刘栋梁介绍,对于不少老戚墅堰人来说,经过近一年改造工程后,此次牌楼巷集市的举办,可是承载着满满的回忆和旧日情怀。

隐藏在城市喧嚣中的牌楼巷老街历史悠久,古韵悠长。南宋末年,元军在戚墅堰、横林一带爆发



常州人才公寓有了“公安管家” 警方供图

对通讯网络诈骗警情高发态势,北港派出所将反诈宣传资料等贴进每个单元楼、电梯和进出通道。

而在武进区,武进公安分局主动融入长三角青年人才服务中心建设,推出政策咨询、服务事项等“点单式”服务,精准满足青年“最需求”。3月中旬,武进一家科技公司招录的20名新职工在企业相关负责人带领下,来到“烯望家园”人才公寓办理入住手续,“公安管家”符小强和物业工作人员早已在此等候。“除了入住第一天的安全防范提醒,入住后,我们也会不定期来到公寓开展宣传,提高他们的安全防范意识。”符小强说。

据悉,武进公安部门对青年人才开通“先落户后就业”“直通车”以及直系亲属在武落户“快通道”,目前已为企业单位办理人才落户百余次。

记者注意到,常州各个基层派

出所还针对人才公寓不同特点推出定制服务。怀德桥派出所教导员顾涛介绍,该所针对慧客人才公寓推出了“警网格”联动治理机制,有专门的“‘怀’才青年成长护航计划”;潞城派出所依托“康康工作室”,定期在辖区青年人才公寓的青禾荟开展心理学讲座、反诈培训、防范宣传等活动;水北派出所联合住建局、城管部门定期对中创新航A5宿舍、大成公寓等人才公寓进行电梯设备、电路设施、消防设备检查,排除公寓安全隐患,为入住企业员工创造一个安全舒适的居住环境。

依托越来越普及的“公安管家”服务,全市公安机关建立起了和社区及企业之间的矛盾纠纷联调机制,对集宿区内发生的矛盾纠纷,由“管家”民警会同企业联络员共同化解,截至目前,联调联处各类矛盾纠纷1200余起。



老街改造换新貌,集市开市回归热闹 通讯员供图

“五牧之战”,当地戚氏、蒋氏族人奋勇抵抗。清光绪三年,为旌表两族后人,在戚墅堰老街建牌楼一座,牌楼巷由此而来。抗战期间,原牌楼被侵华日军烧毁,地名沿用至今。解放后的戚墅堰地区,因水陆交通便利,工商业基础发达,一度发展迅猛。在刘栋梁的记忆中,这里天天车来船往,人流如织,一度有“小上海”的美誉。

20世纪90年代,随着常州城市发展、运河扩宽和老桥拆除重建等原因,沿河老街大部分被拆除,戚墅堰老街也逐渐没落,曾经的“小上海”褪尽繁华,但牌楼巷老街内仍留有诸多江南传统民居,并保有古

桥、古运河等历史文化遗产。去年5月1日起,戚大街改造工程启动,包括管道治理、路面优化、周边建筑立面出新等。而对于具有代表性的建筑,例如老巷牌楼、东街、老字号店面等做了最大程度的保留,力争在保留牌楼巷老街原有建筑格局、风格的同时,引入新兴业态、完善老巷配套,最大程度实现古今共存、商居和谐。

“店家林立,商贾繁华,人们安居乐业。”集市开市当天,不少老戚墅堰人都重新回来看了看,他们一起回忆着在这里的快乐时光,也一起憧憬着这里的美好未来,老街蕴藏千年的生命力再次“灵动”。

## 新北区实现住房公积金基层工作站全覆盖

近日,2023年常州新北区住房公积金工作会议召开,常州市住房公积金管理中心新北分中心与新北区10个镇(街道)集体签订了《住房公积金业务合作协议》,在先期已设立4家基层公积金工作站的基础上,分中心对新设立的6家公积金工作站进行了授牌。至此,新北区成为常州全市首个实现住房公积金基层工作站全覆盖的区。

据介绍,自2018年常州市住房公积金管理中心在孟河镇设立新北区首家工作站以来,该项工作

在新北区稳步推进。为进一步完善基层服务能力,深化“15分钟便民利企服务圈”建设,今年,新北区行政审批局联合常州市住房公积金管理中心新北分中心,积极探索区域住房公积金网格化管理创新工作试点,通过设立镇(街道)工作站,打通基层公积金办理事项“最后一公里”。下一步,各镇(街道)将进一步整合融入功能模块,让更多事项在基层便民服务大厅实现即办、网上直办,让企业和群众享受优质的服务。 张敏

## 武进交通四方面发力 助力“四好农村路”高质量发展

现代快报记者昨日从武进区“四好农村路”高质量发展暨农村公路“路长制”工作推进会上获悉,今年,武进交通部门将在完善农村公路路网体系、农村公路管养体系、农村公路运输体系和发挥农村公路富民惠民效应四方面发力,推动“四好农村路”高质量发展。

据介绍,在完善农村公路路网体系方面,今年武进交通部门将推动腾龙大道、中吴大道西延、花海大道(延政西路—湟村线)工程开工建设,构建区域出行的快速路网,提高群众出行的便捷性和通达性。推广应用BIM+GIS管理系统,加强农村公路建设质量管理,打造平安工程、品质工程、群众满意工程。推进农村道路交通安全专项整治、交通安全防护设施精细化提升工程、农桥改造等。

在完善农村公路管养体系方面,今年将全面推行农村公路“路长制”,应用“路长制”治理数字化化

平台,确保三级路长构建率、规章制度制定率、巡查机制运作率、公示牌设置率均达100%。推进农村公路智慧化管养,农村公路路面技术状况自动化检测率80%以上。

在完善农村公路运输体系方面,交通运输部门将深入推进省级农村物流达标县创建,进一步完善县、乡、村三级农村物流体系,引导交通运输、邮政、商贸、供销等物流设施资源共享,积极培育第三方共同配送服务主体,打造线上线下一体化农村物流模式。同时,提升城乡客运服务水平,新建、改建一批公交候车亭。

在发挥农村公路富民惠民效应方面,交通运输部门将大力完善农村公路文旅体系,以环太湖“四好农村路”创建为牵引,广泛开建“美丽农村路”,争创全国“十大最美农村路”,打造“至善吾径”农村公路品牌,不断挖掘路衍经济潜能,服务乡村振兴战略。 焦运轩 葛小林

## 交通执法千里奔波“送服务”

为回应和解决群众船舶回港年检“耗时长、成本高”的难题,近日,常州交通执法部门调派骨干力量奔赴珠三角,为远在千里外营运作业的11艘常州籍船舶实施集中检验。

据介绍,今年以来,常州交通执法部门收到辖区内多家航运企业的咨询和求助。经了解,随着国内航运逐步复苏,大量常州籍船舶在珠海、东莞、深圳、惠州等地营运作业,这些远在千里之外的船面临船检证书到期、航期无法中断的难题,回常州港营运检验不仅需要耗费大量时间,更会给企业和船

东带来巨大的经济负担。常州交通执法部门讨论研判后决定“千里送服务”,派出两名经验丰富的验船师前往广东各地,用四天时间对“常连海浮185、常连海浮79、中润53”等11艘船舶实施船舶检验。

据常州交通执法船检部门负责人介绍,异地船舶集中检验是常州交通执法部门“千船优检”为民服务实事项目的一项重要措施,今年交通执法部门还将采取远程检验、小船试点等举措推动船舶检验优化,力争全年完成辖区内1000艘次船舶的检验优化目标。

林凌 葛小林

## 常州机场26日起执行夏航季航班

记者昨日从常州国际机场获悉,3月26日起,常州机场执行夏航季航班计划,为满足旅客出行需求,常州机场进一步优化航班时刻和航线网络,加密核心航点航线,推进国际(地区)航线恢复,助力区域社会经济发展。

据悉,此次航班换季后,常州—澳门航线增加至每周7班,常州—曼谷每周8班,后续将陆续恢复越南芽庄、老挝万象、日本大阪等国际航线。

常机宣 葛小林